
zápis – KULTURA VRCHOLNÉHO STŘEDOVĚKU 

- ve ......... století přišel k nám ze západní Evropy nový umělecký sloh (G).................................., největšího 

stavebního rozmachu se české království dočkalo za vlády (K).......................................................... 

- (G) .......................... vznikla ve ........ století ve (F).................................. 

ARCHITEKTURA 

1) CÍRKEVNÍ 

- HLAVNÍ ZNAKY: vysoké stavby, (V).......................... okna, 

(S)................................. zdivo, (L)................................... oblouk, 

vnitřní a vnější (O)........................................ systém, fiály, 

(CH)..........................................., rozety 

- vznikl nový typ církevních staveb: (K).......................................  

- STAVBY: Chrám sv. (V)...................... v Praze a chrám 

sv.(B)...................................... v (K)..................... Hoře 

2) SVĚTSKÁ 

- typy staveb: měšťanské domy, (H).............................. (Karlštejn, Zvíkov), (M)......................... (Písek, 

Karlův), brány (Prašná brána), kašny 

SOCHAŘSTVÍ 

- sochy tvořily především výzdobu staveb 

- nejčastějším námětem byla Panna Marie, která byla zobrazována jako 

(M).................................. s malým Ježíškem, nebo (P).......................... 

s mrtvým Ježíšem sňatým z kříže 

MALÍŘSTVÍ 

- nejčastěji vznikaly (D)................................. obrazy (nejznámější autor Mistr Theodorik, který vyzdobil 

kapli sv. Kříže na Karlštejně) 

- dále vznikaly FRESKY, MOZAIKY, knižní ILUMINACE, okenní VITRÁŽE 

ROZVOJ VZDĚLANOSTI 

- Univerzity byly v Evropě zakládány od 11. století. Nejstarší univerzity se nacházejí v Itálii (Modena, 

Padova) a v Anglii (Oxford, Cambridge), Karlova univerzita byla založena v roce .................... 

- univerzity měly 4 (F).............................. a v čele stál (R)............................. 

- rozvíjí se světská literatura (dvorská poezie, veršované eposy, kroniky – (D).................................. kronika, 

životopisy– (V)........................... (C)........................... 

- významným vynálezem se stal (K)......................................., který vynalezl 

německý tiskař Johannes (G)....................................... kolem roku 1450. 

Knihy se díky tomu staly dostupnějšími. 


